

Алтайская правда

Орган Алтайского Краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 13 (6855) Суббота, 16 января 1943 года Цена 20 коп.

Действующая Армия. НА СНИМКЕ: 1) пулемётный расчёт старшего сержанта М. П. Юдина выдвигается на новую позицию 5 ДЗОТов противника и востребовал до взвода немецких автоматчиков. 2) бой в населённом пункте. Фото М. Бей...

Чем больше помощь тыла, тем сильнее удары по врагу

МОЩНЫМ потоком сверхпланового вооружения, боеприпасов и материалов для фронта, пожарками для бойцов готовятся встретить трудящиеся нашего края славный XXV-летний юбилей Красной Армии. В эти дни патриотами родины руководят единые чувства, единые желания: помочь Красной Армии нанести все новые и новые удары по врагу, быстрее очистить священную советскую родину от фашистской нечисти.

Подтверждением этому может служить тот факт, что у нас все, начиная от глубоких стариков и юнчая пионерки, помогают быть немцам. Можно понять, какой священной ненавистью к врагу пылают сердца советских людей, если 12-летняя пионерка, ученица 28 Барнаульской школы, дочь погибшего фронтовика Поля Фролова отдала накопленные ею и её сестренкой 503 рубля на строительство танковой колонны, когда 73-летний пенсионер тов. Автомалов, два сына которого сражаются на фронте, вносит на танка 1000 рублей из своих трудовых сбережений.

Помогая фронту, многие промышленные предприятия нашего края добились замечательных успехов. Успехи эти достигнуты в социалистическом соревновании, которое в дни великой Отечественной войны развернулось с новой силой на фабриках и заводах.

В тяжёлых условиях тресту «Стройгаз» пришлось осваивать стройку на новом месте. Спаянный рабочий коллектив упорным трудом преодолел все препятствия, с честью выполнив задания фронта. Партия и правительство высоко оценили заслуги строителей, наградив трест орденом Ленина. Выбравшись в социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии, коллектив треста готовит к сдаче строительные объекты, на которых будет вновь ковать оружие против врага.

С каждым днём ширится социалистическое соревнование в честь славного XXV-летнего юбилея Красной Армии. В цехе ортопедов тов. Простякова на механическом заводе в эти дни кипит горячая работа, коллектив цеха всю для в день перевыполняет производственную программу, десятки рабочих здесь выполняют по две-три нормы. На заводе, где директором тов. Нарковский, рабочие встанут на фронтную вахту, посвященную годовщине Красной Армии, берут на себя гвардейские обязательства.

Заслуживает всеобщего поощрения инициатива рабочих заводов, где директором тов. Толмачев. Срезувас за перевыполнение основной производственной программы, они решили оказать социалистическую помощь селу в подготовке к весеннему севу, в короткие сроки с перевыполнением изготовили запасные части к тракторам и сельхозмашинам. Это начинание должно быть подхвачено всеми промышленными предприятиями края, получившими заказы на запасные части. Помощь машино-тракторным станциям в совхозах во время отремонтных тракторов и машин — это значит обеспечить успешное проведение весеннего сева, от которого в основном будет зависеть снабжение продовольствием страны и фронта.

У советских людей стало традицией, посылать подарки на фронт для бойцов Красной Армии. В этих подарках фронт видит кровную связь с тылом. Получая подарки, наши доблестные воины чувствуют повсюду советскую помощь. К славному юбилею Красная Армия получит новые шлемы, преданных подарков. Бойцы на передовых позициях будут курить папиросы опальной марки «Юбилейная», которые готовит сейчас для них коллектив Барнаульской табачной фабрики. Трест столовых и ресторанов г. Барнаул открывает семь новых для послышки на фронт. Готовятся подарки для бойцов в коллективах целого ряда других предприятий и учреждений, в колхозах и совхозах.

Руководители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций обязаны всемерно поддержать инициативу трудящихся провести широкую массово-политическую работу, чтобы довести до сознания каждого трудящегося громадное значение подарков фронту. Каждый трудящийся желает принять участие в этом большом патриотическом деле, его только нужно организовать. Должен быть установлен тщательный контроль за сбором подарков, их сортировкой, упаковкой, в упаковке, доставкой в полной сохранности в Действующую Красную Армию. Особое внимание должно быть обращено на скоропортящиеся продукты. Нужно проследить, чтобы они не упаковывались в общие посылки, а грузились в специально оборудованные вагоны. Боец на фронте должен получить подарки в том виде, в каком их сдали трудящиеся.

Дело чести каждого рабочего, колхозника, служащего прийти в XXV годовщину Красной Армии с новыми производственными успехами. Нет сомнения, что трудящиеся нашего края отметят славный юбилей перевыполнением планов на всех промышленных предприятиях; усилением выполнения плана хлебозаготовок, сдачей зерна государству сверх плана, образцовой подготовкой к весеннему севу; шлемыми подарками для фронтовиков.

Чем больше тыл будет помогать фронту, тем сильнее — удары по врагу!

Награждение орденами и медалями работников треста «Стройгаз»

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовую работу в военное время по строительству промышленных предприятий, по восстановлению эвакуированных заводов награждены следующие работники треста «Стройгаз»

- Орден Ленина
1. Гурьев Борис Александрович — начальник треста «Стройгаз».
2. Головин Александр Александрович — главный инженер треста «Стройгаз».

- Орден Трудового Красного Знамени
1. Берзин Василий Петрович — парторг ЦК ВКП(б).
2. Поливанов Василий Андреевич — нач. первого стройуправления.
3. Крутиков Василий Иванович — бригадир плотников 1-го стройуправления.

- Орден «Знак Почета»
1. Доценко Лев Николаевич — секретарь Алтайского крайкома партии по оборонной промышленности.
2. Шамонов Зариф Хамидулович — шофер транспортного отдела.
3. Вонский Владимир Семёнович — заместитель начальника треста «Стройгаз».
4. Карлов Фёдор Степанович — машинист-экскаваторщик.
5. Чернуковский Владимир Иванович — начальник второго стройуправления.
6. Пивкин Григорий Игнатьевич — мастер первого стройуправления.
7. Кокарев Яков Фёдорович — мастер четвёртого стройуправления.

- Медаль «за трудовые отличия»
1. Панкратов Григорий Яковлевич — кузнец отдела главного механика.
2. Шахов Михаил Петрович — начальник техсаба.
3. Шулин Фёдор Иосифович — столяр-комбината «Стройдеталей».
4. Фидатов Владимир Афанасьевич — главный инженер комбината Стройдеталей.
5. Каманин Алексей Иванович — бывший начальник экскаваторного парка, ныне директор пригородного хозяйства.

Ускорить завершение обмолота, резко повысить темпы хлебосдачи!

Последние сообщения с хлебного фронта

ЗОНАЛЬНЫЕ ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XXV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ. КОЛХОЗНИКИ АРТЕЛИ «ПУТЬ ЛЕНИНА» ОБЯЗАЛИСЬ ЗАКОНЧИТЬ ХЛЕБОСДАЧУ К 20 ЯНВАРЯ. ДЛЯ УКОРЕНИЯ ХЛЕБОВЫВОЗКИ ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА ОСВОБОДИЛО ВСЕ ТЯГЛО ОТ ВНУТРИХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ И ТАКИМ ОБРАЗОМ УДОБИЛО ТРАНСПОРТ. ДОПОЛНИТЕЛЬНО В ТРАНСПОРТНУЮ БРИГАДУ ВЫДЕЛЕНЫ ЛУЧШИЕ КОЛХОЗНИКИ.

КАМЕНЬ АВТООТЯГ. ГДЕ НАЧАЛЬНИКОМ ИНЖЕНЕР БЕЗРУКОВ, РАБОТА НА ВЫВОЗКЕ ХЛЕБА ИЗ КОЛХОЗОВ. СИСТЕМАТИЧЕСКИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ ПЛАН ПЕРЕВОЗОК. ШОФЕР ОТЯГА ТОВ. ЛОБАЗОВ ВЫПОЛНЯЕТ ПЛАН ПО ТОННО-КИЛОМЕТРАМ НА 175-185 ПРОЦЕНТОВ. ТОВ. КОДИНСКИЙ — НА 170 ПРОЦЕНТОВ. ТТ. АРЖАНИНОВ И ШЕРБАКОВ — НА 150 ПРОЦЕНТОВ.

Саботажников... увещевают

ШИНГУНОВО, 15 января. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Не выполнив и половины плана хлебосдачи, колхоз имени Максима Горького совершенно прекратил вывозку зерна государству.

Затяжка обмолота — приём саботажников хлебосдачи. Всими средствами Кинят пытаются задержать обмолот, чтобы не сдать вовремя зерно государству. И как ни странно, в районе долго верили этому, с позволения сказать, «руководителю», с ним инвентаризация, его увещевали. Не один раз в сельхозартели имени Максима Горького бывали руководители районских организаций, занимались здесь вопросами хлебосдачи. Однако по-прежнему не выжили в деле колхоза, не раскрыли саботажнических действий председателя колхоза Кинят. Только 7 января исполком райкоза, слушая вопрос о выполнении колхозом плана хлебосдачи, отстранил от руководства председателя Кинят. Но до сих пор он остается не наказанным.

На пути саботажника встал также председатель колхоза «Память Челюскинцев» Немцев. Он, как и Кинят, орнул молотобой, совершенно прекратил вывозку зерна на государственные склады. Когда в колхоз приехал заводящий райзо тов. Оладин — Немцев, боясь, что его действия будут разоблачены, уехал в райцентр и на протяжении пяти дней не показывался в колхоз.

Саботаж хлебосдачи в колхозах района проявляется не только в задержке обмолота. В некоторых колхозах имеется большое количество намолоченного зерна, но его не очидляют и не сдают государству. Кроме того, по грубым подсчетам, в зарках колхозов лежит около 12 тысяч центнеров кондиционного, вполне пригодного к вывозке хлеба.

Между тем на государственные склады поступает ежедневно незначительное количество хлеба. За первую пятидневку января пунктами Заготзерно принято от колхозов всего лишь 2080 центнеров, за вторую пятидневку немного больше — 2950 центнеров, а в третью пятидневку приток хлеба опять резко сократился. 13 января, например, в хлебосдаче участвовало только 17 колхозов, которые сдали за сутки всего 325 центнеров зерна.

Шингуновский район является одним из отстающих в крае. Здесь выполнены немногие больше трети плана хлебосдачи. Причины такого преступного отношения к важнейшей работе кроются в том, что руководители районных организаций забросили массово-политическую работу в колхозах, хлебосдастками руководят поверхностно. Не видно в районе и борьбы с саботажниками. Гастролируя, презежая из колхоза в колхоз, руководители района глубоко не анализируют факты саботажки, не вскрывают подлинных причин отставания района.

С. ПАВЛОВ.



ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Колхозы, выполнившие план зернопоставок государству и завоевавшие право подписи рапорта товарищу Сталину

- АЛТАЙСКИЙ РАЙОН
452. «СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ» (председатель тов. Замятин).
453. ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА (председатель тов. Кириллов).
454. «КРАСНАЯ ПАШНЯ» (председатель тов. Иванов).
455. «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» (председатель тов. Рогов).
456. «ИСКРА АЛТАЯ» (председатель тов. Балахнин).
457. «СЛЕТ УДАРНИКОВ» (председатель тов. Стрельников).
458. «ИСКРА ЖИВОТНОВОДСТВА» (председатель тов. Суханов).
459. «КРАСНЫЕ ПИКИ» (председатель тов. Ошкин).
460. «КРАСНАЯ ЗАРЯ» (председатель тов. Чертов).
461. ИМЕНИ МАМОНТОВА (председатель тов. Шабанов).
462. ИМЕНИ ПУШКИНА (председатель тов. Воробьев).
463. «КРАСНЫЙ МАЙ» (председатель тов. Басаргин).
464. «КОМИНТЕРН» (председатель тов. Сороколетов).
ЕГОРЬЕВСКИЙ РАЙОН
465. «ПУТЬ РЕВОЛЮЦИИ» (председатель тов. Солдатов).
466. «ПУТЬ КОМУНИЗМА» (председатель тов. Адаксин).
467. «ПОБЕДА» (председатель тов. Старостина).
ЗМЕИНОГОРСКИЙ РАЙОН
468. «СВЕТЛАЯ ЗАРЯ» (председатель тов. Васильев).
469. «КРАСНЫЙ АЛТАЙ» (председатель тов. Козлов).
470. «МИРНЫЙ ТРУД» (председатель тов. Грищенко).
471. «КРАСНЫЙ ЯР» (председатель тов. Захаров).
472. ИМЕНИ КУЙБЫШЕВА (председатель тов. Гуренко).
473. «ВЛАСТЬ ТРУДА» (председатель тов. Шевляков).

10.000 ПУДОВ ХЛЕБА СВЕРХ ПЛАНА

Воодушевленные боевыми успехами Красной Армии и ясно понимая, что победу решают не только вооружение, но и полное обеспечение хлебом как фронта, так и тыла, мы решили усилить темпы хлебосдачи государству. 12 колхозов зоны Перво-Камениской МТС, Змеиногорского района, к 1 января полностью рассчитались с государством, сдав хлеба 127 тысяч пудов. Не останавливаясь на этом, мы организовали красные обзоры и сдали сверх плана 10.083 пуда хлеба. Для того, чтобы окончательно рассчитались с государством все артели зоны Перво-Камениской МТС, мы организовали колхозников на социалистическую помощь другим колхозам.

АГИТАЦИЯ СЛОВОМ И ДЕЛОМ

Политотдел Веселоярской МТС создал крепкое ядро опытных агитаторов. Вся их работа направлена сейчас на быстрое завершение молотбы и хлебосдачи. Агитаторы живым словом и практическими большевистскими делами увлекают колхозников на героические дела. Тов. Аробий политотдел поручил организовать отгрузку хлеба в колхозе «Красная заря» и завершить хлебосдачу к 7 января. Агитатор помог правлению организовать круглогодичную молотобой и транспортную работу. Он проводил беседы, производственные совещания бригад, вынуждал все мелкие хлебосдачки. Колхоз «Красная заря» выполнял план хлебосдачи точно в установленное время по графику.

Как только было получено обращение колхозников сельхозартели им. «Правды», Топчихинского района, об организации соревнования за право подписания рапорта товарищу Сталину, тов. Аробий вместе с председателем колхоза фронтовиком-коммунистом тов. Скорик обсудили его на собрании. Колхозники единодушно решили сдать 1.200 пудов зерна в счет натуроплаты МТС 1943 года, а из личных запасов — 600 пудов зерна в фонд Красной Армии. На строительство танковой колонны «Алтайский колхозник» члены этой артели внесли 53 тысячи рублей.

Звучит педучащца кандидат в члены ВКП(б) тов. Васильев организовал кружок колхозного актива. Он провел 6 инструктивных занятий о задачах актива на хлебозаготовках, прочитал 20 лекций на тему дня. Этот пропагандист и агитатор всю свою работу проводит непосредственно в бригадах. Тов. Васильев помогал трактористам и комбайнерам устранить неполадки в организации труда, выполнять боевые задания на хлебном фронте.

Век той случай, в колхозе «Советская Сибирь» запланировали закончить молотобой... в мае 1943 года. Мы поручили тов. Васильеву организовать дело так, чтобы обмолот закончить в 7 дней. С ним направили лучшего тракториста тов. Коробко, а организовать боевую бригаду взялся тов. Васильев. Посовещавшись с секретарем парторганизации педучащца, он подобрал молотобойную бригаду из учащихся, добился перевыполнения графика. Бригада тов. Коробко обмолочила до 130 гектаров в день. Мобилизовал все силы и средства, агитатор обеспечил выполнение фронтного задания за 8 дней.

Так большевистская наступательная агитация помогает колхозам быстро завершать хлебосдачу государству.

В. ПРОХОРОВА, заместитель начальника политотдела Веселоярской МТС, Рубцовского района.

Соревнование на ремонте тракторов

Почему Топчихинская МТМ не выполнила своих обязательств

ТОПЧИХА, 14 января. (По телефону от нашего спец. корр.). Полтора месяца тому назад коллектив Топчихинской МТМ и МТС выступили с призывом ко всем ремонтникам края развернуть социалистическое соревнование за досрочное и высококачественное проведение ремонта тракторов. Взятых на себя обязательств Топчихинская МТМ не подтвердила конкретными делами, хотя имела для этого все возможности. МТМ имеет прекрасное помещение и замечательное оборудование. По определению специалистов в рабочих мастерских вполне может реставрировать и изготовлять больше тракторные детали, не только быстро и качественно ремонтировать, но выпускать чуть ли не новые тракторы.

Кузьмин, технорук тов. Воскубенко) преступно отнеслись к выполнению специального задания Наркомзема. Вместо того, чтобы немедленно приступить к ремонту 17 гусеничных тракторов, они ведут бесконечную перепалку, требуют запасных частей, а сами палец о палец не ударили, чтобы быстрее выполнить заказ.

Ужестотое, не занимаясь реставрацией, они раскомплектовали один трактор, его детали поставили на две других машины и считают сейчас их отремонтированными. Чтобы выполнить ряд срочных работ, в мастерской нехватает квалифицированной рабочей силы. За последние время мастерская превратилась в проходной двор. Рабочие, ремонтирующие отдельные узлы, долго не задерживаются на одном и том же месте. При этом имеющиеся кадры часто используются не по назначению. 12 января, например, в моечном и монтажном цехах работы были прекращены, а рабочие посланы... на заготовку дров.

Руководители мастерской (директор тов. Семенов, технорук тов. Воскубенко) преступно отнеслись к выполнению специального задания Наркомзема. Вместо того, чтобы немедленно приступить к ремонту 17 гусеничных тракторов, они ведут бесконечную перепалку, требуют запасных частей, а сами палец о палец не ударили, чтобы быстрее выполнить заказ.

Досрочно отремонти...

ПОДГОТОВКА к XXV годовщине волевого социалистического соревнования. Включаются в соревнование на ремонт тракторов и сельхозмашиностроения. Обязательства — обеспечить досрочную подготовку машино-тракторного парка к началу весеннего сева.

Значительно расширить посевные площади колхозных и совхозных полей — так стоят задачи, стоящие перед работниками нашего края в предстоящую весну. Большой ответственности провести посевные работы в высоком качестве, диктуют необходимость своевременного пара на полную мощность, доотказа. А производительность машин — их нужно своевременно отремонтировать.

Между тем, ремонт тракторов в крае разбегается. Темпы ремонта более, чем в три раза ниже прошлым годом. На 10 января МТС края выполнили лишь на 11,2 процента в то время, когда на это же число было отремонтировано 37 процентов тракторов в МТС на территории крайнего севера. Благоприятные условия для этого имеют еще ни одного отремонтированного трактора в совхозах, особенно в северных районах.

Наряду с этим имеются в крае и такие МТС, которые уже отремонтировали половину своего парка. Это Верх-Чарышская и другие передовые МТС, и Ленинский совхозовхоз, молотобойцы «Культиватор» района, показывая образцы фронтальной работы на этом важнейшем участке подготовки к весеннему севу. Наглядный показатель колоссальных возможностей было бы провести ремонтную кампанию.

В чем секрет успеха передовиков? Прежде всего в том, не надеясь на кого-то, сами организуют реставрацию и ление запасных частей и деталей, используя для этого все ресурсы. Поршневые кольца и клапаны, коленчатые валы, клапаны — много различных деталей осваивают передовики себя, на месте, обеспечив бесперебойную работу своих машин.

Внутренних резервов не используют отстающие МТС, отдающие централизованного снабжения запасные части и детали. Индивидуальные настроения некоторых руководителей МТС, МТС и совхозов доходят до того, что они ждут до, который бы за них позаботился не только о машине, но и об утешении ремонтных мастеров, о подготовке кадров. К подобным руководителям относятся Топчихинская МТМ тов. Кузьмин.

Как известно, коллективы Топчихинской МТМ и МТМ застрешили соревнования на ремонт. МТМ не выполнила обязательств, которые оказались невыполнимыми прикладной роли болтуна выдвигает тов. Кузьмин, который заботился о том, чтобы подкрепить свои обязательствами делами, и пустил ремонт на самотек. МТМ не имеет графика. Она оказалась в отставании соревнования, руководители, как и весь коллектив, два слова —

Важнейшими обязательствами землю не вспаханых ремонтников, которые должны быть отремонтированы МТС и в каждом совхозе, надо срочнее сделать все возможности, вскрывать и тряхнуть нами, чтобы пустить их в ход. Включаясь в соревнования в честь XXV годовщины Красной Армии, каждая мастерская, каждый ремонтник должен взять на себя обязательство за досрочное и высококачественное проведение обязательств — его надо выполнять во что бы то ни стало.

Одно из важнейших условий успеха соревнования в честь XXV годовщины Красной Армии — это учет и использование возможностей районных организаций соревнования по каждой МТС, МТМ и реке одного раза в десять дней. Причем, истинную декаду должны обязательно обсуждать в совещаниях коллективов ремонтников.

Для передовиков соревнования в «Алтайской» дается краевая доска почета. Учреждены также красные знамена крайкома ВКП(б) и крайисполком дут выданы победителям соревнования орденами, грамотами и денежными премиями. Завоевать первенство — дело чести трактористов и трактористов, и комбайнеров, всех рабочих, инженерно-технических МТС, МТМ и совхозов края.

Большую роль в организации социалистического ремонтников призваны сыграть политотделы МТС и литотделы должны воспитывать у ремонтников ответственности за взятые обязательства, инициативу в внутренних ресурсов, чувство бережливости и хозяйничанья в материалах, инструменте и запасных частях. Дельцев зависит также, как будет поставлен учет и ревнования. Они обязаны добиться, чтобы ни один оставался вне соревнования, чтобы нормы выработки выполнялись, но и перевыполнялись каждым рабочим, что прекословно обеспечивается графиком ремонта.

Товарищи ремонтники! Включайтесь в социалистическое соревнование имени XXV годовщины Красной Армии! Боритесь за досрочное и высококачественный ремонт тракторов сельхозмашиностроения, от которого зависит успех в военной весны.

Поможем селу отремонтировать тракторы и сельхозмашины

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников завода, где директором тов. Толмачев, решил оказать социалистическую помощь селу в подготовке к весенней посевной кампаниям изготовлением запасных частей к тракторам и сельхозмашинам.

Внедряя стахановские методы труда в производство и разнуж социалистическое соревнование, коллектив завода выполнил досрочно на 115 процентов выполнение плана изготовления запасных частей. Причем, шестерен первой и второй средних валов и флянчек к ним сделать по 4.500 штук, 4.000 по заказу Гуталсыба. По детали № 63 наказать перевыполнили задание на 500 штук.

Рабочие выезжали на соревнования коллектив завода, где директором т. Перфилов в коллектив завода, где председателем тов. Головаев.

ТОЛМАЧЕВ, ТИШКИН, ВЕЛЕТЯ, ТИМОЩЕВ, ПЕЛЬСКИЙ, ГОНЧАР.

КОЛОХОЗНОГО ИНФОРМБЮРО

противника и разгромила ее батальон.

В районе партизан в ожесточенном бою немецким подразделением истребителей танков, Советские патриоты забили в 79 снарядов к нему, 2 калиберных пулемета, 2 станковых пулемета, 19 тысяч патронов, 2 радиостанции и много различного военного снаряжения.

Жители города Зимовники, а также бойцы и командиры Красной Армии составили акт о зверствах немецко-фашистских бандитов. В акте говорится: «Во время боя в Зимовники небольшая группа красноармейцев-разведчиков ворвалась на окраину города. Несколько красноармейцев были ранены и захвачены гитлеровцами в плен.

Германское информационное бюро 13 января сообщило: «На Кавказе русские предприняли при помощи сильно выдвинувшегося вперед танкового соединения попытку атаковать город Минеральные Воды. Благодаря решительным действиям одного саботорного соединения, которое с небольшим количеством противотанковых орудий упорно оборонялось, попытка противника совершить нападение на город была отбита. Остатки советских войск отброшены далеко на восток. Сначала берлинские пустомели пытались вообще замочить наступление Красной Армии на Северном Кавказе. Они уверяли даже, что немецкие войска одержат на Кавказе один успех за другим. Потом гитлеровцы заявили, что на Кавказе всё спокойно, что немецкая армия здесь лишь

«выпрямляет фронт». И вдруг, как снег на голову, населению Германии новость — советские войска атакуют город Минеральные Воды! Вся эта неурезанная чушь, которую распространяет немецкое командование, лишней раз показывает растерянность царящую в кругах гитлеровских заправил.

Всем известно, что советские войска, прежде чем достичь Минеральных Вод, с боями прошли 180—200 километров и заняли ряд городов и населённых пунктов.

В течение ночи на 15 января наши войска в районе нижнего Дона, на Центральном фронте и на Северном Кавказе продолжали бои на прежних направлениях.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды вымывали немцев из укрытий и домов. Бойцы И-ской части разрушили 56 ДОТов и очистили от противника улочки. Захвачены 5 орудий, 4 миномета, 20 пулеметов, 160 винтовок и боеприпасы. Взяты пленные.

На Центральном фронте юго-западнее Вейльке Лука два батальона немецкой пехоты и отряд автоматчиков, поддерживаемые танками и бронемашинами, атаковали позиции И-ской части. В результате ожесточенного боя гитлеровцы были отброшены на исходные позиции. На поле боя осталось больше 200 вражеских трупов и 8 полных немецких танков. На другом участке наши бойцы овладели несколькими опорными пунктами противника. Взяты трофеи и 250 пленных.

В течение ночи на 15 января наши войска в районе нижнего Дона, на Центральном фронте и на Северном Кавказе продолжали бои на прежних направлениях.

В течение ночи на 15 января наши войска в районе нижнего Дона, на Центральном фронте и на Северном Кавказе продолжали бои на прежних направлениях.

Жители, ныне освобожденного села Заветное, Ростовской области, рассказали о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В конце сентября в село нагрянул отряд эсэсовских головорезов. Днём и ночью гитлеровцы охотились за советскими гражданами, эвакуированными из других областей, а также за колхозными активистами и членами их семей.

Жители, ныне освобожденного села Заветное, Ростовской области, рассказали о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев.

По решению правительства, в Барнауле прибудет Астраханский медицинский институт с полным оборудованием, квалифицированным профессорско-преподавательским составом и студентами.

Медицинский институт с его многочисленными высококвалифицированными кадрами принесёт огромную пользу местному здравоохранению.

Маленький конькобежец с крошечными ручками и короткими ножками в первом попавшемся автомобиле. Миллионер круто оживает победитель зимнего спорта: «И куда тебе несишь, скажи на милость? Отвяжись коньки и — марш домой!»

Почему же, однако, до сих пор не открыты катки? — На эту тему мы беседуем с одним из «динамовцев». Он задумчиво потянулся, сделал неопределённый жест и флегматично заметил: «Стоит ли вообще открывать? А председатель ДСО тов. Гейтман отнял сухо и безапелляционно: — Когда откроем, тогда и ладно.

«На словах — одно, на деле — другое»



НА СНИМКЕ: противотанковые английские орудия продвигаются к линии фронта. (Передано из Лондона по радио).

Обращение Чан Кай-ши к китайской армии и китайскому народу

ЧУНЦИН, 14 января. (ТАСС). Чан Кай-ши выступил с обращением к армии и народу Китая, в котором заявил, что 10 октября прошлого года США и Англия добровольно объявили о своем отказе от особых прав, которыми они долго пользовались в Китае, на основе неравноправных договоров, первый из которых был заключен сто лет назад.

Американская газета о лживой германской пропаганде

НЬЮ-ЙОРК, 14 января. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликовала статью о новом позорном провале гитлеровской пропаганды после начала наступления советских войск.

Налет авиации союзников на Северную Францию и Германию

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днем английские и американские самолеты, авиация союзников и союзных стран провели совместную крупную операцию над Северной Францией.

В Краевой прокуратуре

Мобилизованные на лесозаготовку колхозники сельхозартелей Загайновского сельсовета, Троицкого района, А. К. Завяленских, К. И. Черкова и Ф. С. Алексаньки, колхозница Южковского сельсовета А. М. Савельева и колхозница Заводского сельсовета М. О. Савина отказались от порученного задания и, несмотря на неоднократные вызовы сельсоветов, не выехали в лес.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16-го января 1943 г. в 8 ч 30 м вечера в горлагпункте (ул. Республики, 50) состоится лекция на тему: «Доноры в Отечественной войне».

Образцово провести зимовку скота, сохранить все поголовье

На тебеневке

В колхозе имени Демьяна Бедного на молочно-ферме нехватает 65 голов скота, из овцеводческой — 291 овца и на свиноводческой — 25 свинов.

В районе есть колхозы, которые заблуждаются по отношению к общественному животноводству. Например, в колхозе «Новый мир», имени Кагановича и «Орден Ленина» план комплектования ферм выполнен.

В декабре 1942 года в районе убито и

Барнаульский сахарин

процесс производства сахарина — сложный органический синтез, перенесённый в установку полузаводского типа (полностью промышленного производства сахарина вообще не существует).

О трудностях этого процесса говорит еще одна деталь: производственный цикл длится около десяти дней. С момента закладки сырья в первый аппарат и до получения готового, хотя еще сырого сахара, проходит десять дней. Ко всему еще производство сахарина требует особых, низких температур.

Секретариат 20—25, зам. управляющего издательством 7—34, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и другие отделы.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, литгруппа при сельхозсоюзветинском отделе 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, междугородный 17—78, дежурный телефон 15—48.